
Díjak, elismerések
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Kutatásomért, a munkámért több elismerésben részesültem. Bár az elismerése-
ket én kaptam, de mindazok az emberek, akik ebben segítettek, akik elmondták a 
könyvemben szenvedéseiket, akik velem együtt küzdöttek azért, hogy Csúrogon 
őrizze egy maradandó tábla az ártatlanul kivégzett magyar áldozatok emlékét, 
mindannyian megérdemlik.

A Teleki Pál-érdemérem volt az első díjam, amit 2008. december 5-én kaptam 
Budapesten a Bethlen Gábor Alapítványtól



1 7 2

ARACS-DÍJ, 2009. AUGUSZTUS

TELEKI JÚLIA LAUDÁCIÓJA

„Keresem az apám sírját” – szólalt meg egy kétségbeesett hang épp egy évtizeddel 
ezelőtt. A „miértek”, a szörnyűségek, a nemzeti és a családi tragédia fájdalmas 
hangja volt ez, azé az emberé, akit egy egész társadalom kényszerített hosszú-
hosszú hallgatásra, és akiből egy újabb népirtás közelsége, anyai aggodalma, 
kétségbeesése nemcsak a polgárháború elleni tiltakozás sikolyát váltotta ki, ha-
nem az eltökéltségét is, hogy hozzáfogjon a sajkásvidéki magyarok – addig csak 
rémálmaiban megbúvó – kiirtásának a kutatásába.

Nagyon kevesen voltak és vannak azóta is, akik hozzá mérhető vállalkozásba 
mertek volna kezdeni az emberi élet méltóságának nevében és jegyében. A csúrogi, 
zsablyai, mozsori, bácsföldvári, péterrévei, nádalji ártatlan magyar áldozatokkal 
kapcsolatos vallomások, dokumentumok összegyűjtése, a mártírok névsorának 
összeállítása ma már korántsem csupán erkölcsi elégtétel, lelki vigasz, hiszen túl 
kevesen élnek azok közül, akiknek lelkületét közvetlenül rontották meg az 1944 
végi és az 1945 eleji partizán vérbosszúnak az emlékei. De még az emberi elégtétel, 
a brutális kivégzések helyszínének felderítése, az áldozatok emléke előtti tisztelgés 
is újabb kálvária a mai napig. Szerencsénkre itt van közöttünk Teleki Júlia, akinek 
akkor is, most is volt és van bátorsága és hite ahhoz, hogy mint mindannyiunk 
élő lelkiismerete egy percig se nyugodhassunk bele a félelem kényszerébe, a 
megrögzött szolgalelkűségbe. Küldetése sorsformáló, hiszen ártatlan, a szerbekkel 
mindig jó viszonyban lévő édesapját szülőfalujukban, Csúrogon kivégezték, a 
család többi tagját pedig a járeki fogolytáborba deportálták, hogy ott hónapokig 
tartó kínzások után sokan elhulljanak közülük, s hogy a túlélők sohase térhes-
senek vissza szülőföldjükre. Azóta is szülőfalujára szegezett tekintettel él, hiszen 
házukban mások laknak, földjüket mások szántják. A kegyetlen poklot túlélő, 
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hontalanná vált magyarok szétszóródtak a világban. De ő itt maradt közöttünk, 
példát mutat nekünk, és így mi sem tehetünk másként, az ártatlan áldozatokra 
szegezett tekintettel kell nekünk is megélnünk minden kisebbségi élethelyzetün-
ket, örömünket és szenvedésünket. Az ő gyászán szűrődik át a bizalom reménye 
és fénye is, hogy minden fájdalmunk és töredelmünk enyhülést találhasson. Ezt 
szeretnénk most meghálálni neki.

ÁRPÁD FEJEDELEM-DÍJ 2010 OKTÓBERÉBEN

ARANY BÚZASZEM DÍJ

2011-ben kaptam a 
Magyar Asszonyok 
Érdekszövetségétől

Küszködtem a sírással, amikor átvettem a díjat a Magyar 
Parlamentben a felszólalásom után. A képen Cseresnyés 

Magdolna és Schmitt Pálné Makray Katica
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MAGYAR KÖZTÁRSASÁGI EZÜST ÉRDEMKERESZT

2012. március 15-én Korsós Tamás főkonzultól vettem át a díjat
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DÉLVIDÉK KUTATÁSÁÉRT EMLÉKÉREM, 2014. JANUÁR 23.

KALAPIS ZOLTÁN-DÍJ, AMIT VAJDASÁGI MAGYAR HELYTÖRTÉNETI 
EGYESÜLETTŐL KAPTAM A KUTATÁSAIMÉRT

2014. június 6.
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ZRÍNYI ILONA-DÍJ, 2014. JÚNIUS 13.
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Átvettem a díjat Gubcsi Lajostól és Győrfi  Sándor szobrászművésztől

A Zrínyi Ilona-díj az ölemben
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ÓBECSE KÖZSÉGI DÍJA, AMIT A VÁROS NAPJA ALKALMÁBÓL KAPTAM 
2014. AUGUSZTUS 13-ÁN

Átvettem a díjat Vuk Radojević polgármestertől és Knézi Pétertől, 
a községi képviselő-testület elnökétől




